## Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Павловская станция юных техников»



## Животный мир Воронежского области

Выполнила: Яблокова Елена Николаевна Педагог дополнительного образования





#### Цели презентации:

- 1. Показать разнообразие животного мира Воронежской области;
- 2. Развитие творческих способностей и познавательного интереса;
- 3. Формирование экологической культуры и мышления у дошкольника.

Воронежская область расположена в центре Русской равнины. Ее территория находится в двух природных зонах – лесостепной и степной.

Благоприятный климат, разнообразие мест обитания (леса, степи, водоемы) способствовали расселению в области многих видов животных.

Сейчас здесь насчитывается более 10 тыс. видов насекомых, 70 видов млекопитающих, около 300 видов птиц и по 10 видов пресмыкающихся и земноводных.



#### Животный мир Воронежской области

<u>435 видов позвоночных</u> <u>животных:</u>

- **170** видов млекопитающих,
- □290 видов птиц,
- **256** видов рыб,
- **1**10 видов земноводных,
- **19** видов пресмыкающихся







#### ЛОСЬ

По всей области в лесах встречается крупное животное – лось. Он питается травой, корой и ветками молодых деревьев.

#### КАБАН

Сильным животным является кабан. Страшное оружие самца — его клыки. Их ударом он может убить животное больше и сильнее себя.





Тело выдры покрывает гладкий мех. У выдры сильные короткие лапы с перепонками между пальцами, которые облегчают передвижение в воде.



#### БОБР

С водной средой связана вся жизнь бобра. Чтобы плавать зверьку было проще, на его задних лапках расположены перепонки, также помогает большой хвост. Бобры старательно строят плотину.



#### ГОРНОСТАЙ

Горностай очень похож на ласку, но немного крупнее и имеет на хвосте черный кончик. Длина тела горностаев достигает 40 см, хвост около 12 см и весит он почти 250 г



#### ВЫХУХОЛЬ

Мех у выхухоли густой, бархатистый, очень прочный. Выхухоли практически слепы их глаза размером с булавочную головку, но они обладают развитым обонянием и осязанием



#### КОСУЛЯ

У косуль тупая мордочка и совсем короткий хвост. Под хвостом светлая шерсть. Почуяв опасность, косули высоко задирают хвост, белое пятнышко хорошо видно бегущим сзади. Охотники называют это пятно белым зеркалом.



#### СУСЛИК

Очень часто можно увидеть суслика замёршего у входа в свою норку. Суслик стоит на задних лапках, словно столбик или каменное изваяние. Но стоит приблизиться к нему, как над степью разнесется тревожный свист

# В наших лесах водятся благородные и пятнистые олени, волки, лисицы, белки.









#### ЗАЯЦ

У зайцев острые зубы, которыми он, как ножницами, срезает кору с деревьев.

Нору зайцы не делают и пропитание на зиму не собирают. Днем они спят, спрятавшись в чаще леса



#### КАБАН

У кабана - мощное тело, покрытое густой, жёсткой щетиной. Морда самца украшена большими острыми клыками. Удара кабаньих клыков побаиваются даже волка и тигра.



#### ЕНОТОВИДНАЯ СОБАКА

Енотовидная собака имеет темнобурый окрас меха, который к низу становится более светлым. Мех длинный, густой и грубый.



#### ËЖ

Ежи обустраивают свое жилище в норках и пребывают в них в дневное время. Обычно еж выходит на охоту ночью, но если опасности нет, он может гулять и днем. Часто так поступает ежиха, выводя своих малышей принимать солнечные ванны.

# В Красную книгу Воронежской области занесены 382 вида животного мира



В воронежских заповедниках живут животные, занесенные в красную книгу. Это беркут, орлан белохвост и другие. Их охрана помогает сохранить редкие виды.





# ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАПОВЕДНИК



### СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.